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	Публікації. За результатами проведеного дослідження опубліковано праці:
	1. Собчишин В., Кулик А. Сучасні виклики управління розвитком аграрних підприємств. Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством: Матеріали VІІІ Всеукр. наук.-практ. к...
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	ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ПЕРСОНАЛУ ПІДПРИЄМСТВА ЗА СУЧАСНИХ УМОВ
	Підходи до визначення поняття «розвиток персоналу» [8, с. 43; 14, с. 489; 29, с.96]
	Компетентнісний підхід передбачає розвиток працівників відповідно до необхідних для організації компетенцій – поєднання знань, навичок, мотиваційних установок та поведінкових характеристик. Основна увага зосереджується не лише на технічних уміннях, а ...
	Аграрна компанія «Астарта-Київ» успішно застосовує компетентнісний підхід у формуванні внутрішніх програм розвитку персоналу. На підприємстві створено профілі компетентностей для різних посад (механізаторів, інженерів, агрономів), що стали основою для...
	Системний підхід передбачає розгляд управління розвитком персоналу як частини загальної системи управління організацією. Усі етапи – від виявлення потреб у розвитку до оцінки результативності навчання – повинні бути взаємопов’язані, цілеспрямовані та ...
	Інтеграція результатів навчання в систему KPI дозволяє проводити кількісну оцінку ефективності розвитку персоналу.
	Процесний підхід зосереджується на деталізації та оптимізації окремих процесів розвитку персоналу: навчання, атестація, коучинг, ротація кадрів тощо. Особлива увага приділяється стандартизації процесів, застосуванню цифрових рішень та автоматизації уп...
	Стратегічний підхід передбачає, що розвиток персоналу розглядається як інструмент реалізації довгострокової HR-стратегії підприємства. Підприємство формує кадрову політику, яка передбачає випереджувальне формування навичок, необхідних для майбутніх ри...
	Інноваційно-адаптивний підхід фокусує увагу на тому, що в контексті цифрової трансформації актуальності набуває підхід, орієнтований на постійну адаптацію персоналу до змінних умов зовнішнього середовища. Він передбачає гнучке навчання (microlearning,...


	Очевидно, що ключовими пропозиціями щодо розвитку персоналу для аграрного підприємства науковці розглядають [4, с. 71; 7, с. 6; 30]:
	1. Впровадження базової системи навчання персоналу – розробити просту програму внутрішнього навчання (інструктажі, техніка безпеки, агротехнології); залучати досвідчених працівників як наставників для нових або сезонних кадрів. При цьому, очікуваним е...
	2. Кооперація з аграрними коледжами – укласти партнерські угоди з локальними закладами освіти щодо проходження практики студентами;  формувати «кадровий резерв» із молодих спеціалістів. Очікуваний ефект: поступове оновлення персоналу та економія на за...
	3. Онлайн-курси для аграріїв – використовувати безкоштовні чи недорогі онлайн-платформи (Prometheus, Coursera, YouTube, FAO) для самонавчання працівників; організувати колективне переглядання відео з подальшим обговоренням. Тематика: сучасні технологі...
	4. Створення системи внутрішньої мотивації – ввести символічні премії або грамоти за якісну роботу; відзначати кращих працівників щомісячно або сезонно. Очікуваний ефект: підвищення лояльності та командного духу[12, с. 219].
	5. Ротація персоналу між ділянками – практикувати зміну ділянок або напрямків роботи для розширення навичок (агрономія, механізація, облік продукції); проводити сезонні внутрішні атестації [10, с. 31].
	6. Доступна цифровізація кадрових процесів – вести облік кадрів у простій CRM або Excel-таблиці; фіксувати розвиток кожного працівника: участь у навчанні, рівень кваліфікації, дисципліна.
	7. Залучення зовнішніх консультантів або тренерів раз на сезон –організовувати навчальні виїзди або короткі семінари для всього колективу. Теми: підготовка ґрунту, агротехніка, управління витратами.
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